



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№ 14 (11098)

Среда, 16 февраля 2005 года

В розницу - цена свободная.

Выбирай на вкус

ЗДЕСЬ ТЕБЯ НАУЧАТ

В наше время хорошая, востребованная на рынке специальность - половина жизненного успеха. А учиться никому и никогда не поздно. В Куйичирчикском районе вот уже почти два года действует бизнес-центр, созданный ЧФ «Отабек», где любой желающий может получить новую профессию.

Обучение, конечно, платное, но знания, полученные в центре, того стоят. Опытные педагоги за несколько месяцев помогут освоить шесть специальностей - это и швея, и оператор ЭВМ, и бухгалтер, и парикмахер, и кондитер. Есть даже курс «мир бизнеса» - об основных законах современной рыночной экономики. Такой «разлет» специальностей отражает основной спектр рынка труда. Отраднее и то, что девяносто процентов обучающихся в центре - молодежь, ребята старших школьных классов, учащиеся лицеев и колледжей. Есть также женщины, многие приез-

жают на учебу в Дустабад из сельской глубинки. А потом, выучившись, пытаются организовать собственное дело.

Сейчас на курсах учатся 48 человек, возможно, среди них будущие известные модельеры и парикмахеры. Но, в любом случае, закончив учебу, они станут хорошими специалистами.

Сергей МУТИН,

корр.

«Ташкентской правды».

На снимках: руководитель ЧФ «Отабек» Лола Чулмуратова (в центре) в компьютерном классе; урок швейного дела дает Ирода Собирова.

Фото

Еркебая БАТЫРОВА.



В Олий Мажлисе

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан состоялось подписание соглашения об объединении в «Демократический блок» фракций политических партий - Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛиДеП), Национально-демократической партии «Фидокорлар», Социально-демократической партии «Алолат» - в Законодательном палате парламента.

Основной целью нового блока является объединение усилий с тем, чтобы, обладая большинством голосов, обеспечить подготовку и принятие законов, необходимых для решения задач по защите прав и свобод человека, обновлению государственной и общественной жизни, углублению социальных и экономических реформ, а также реализации важнейших программ модернизации страны, формирования основ гражданского общества, создания свободной экономики. Основными направлениями деятельности блока станут разработка и реализация программ законодотворческой работы, отвечающих национальным интересам и предусматривающих решение задач в политической, экономической, социальной, духовно-просветительской и внешнеполи-

тической сферах. Среди форм взаимодействия фракций, входящих в блок, будет предварительное обсуждение и выработка согласованной позиции по вопросам, предусмотренным настоящим соглашением. Решения в блоке принимаются путем достижения консенсуса и формируются протоколом. Все участники блока признают приоритет закона над партийными, групповыми и личными интересами и соображениями политической целесообразности. Для организации работы блока и выполнения принятых решений на началах равного представительства формируется руководящий совет, состоящий из сопредседателей-руководителей образующих блок фракций. Деятельность блока будет осуществляться на основе регламента, принимаемого на общем

заседании членов фракций. Заседания блока проводятся в соответствии с принятыми планами работ, по мере необходимости, а также по инициативе одной из фракций. Все объединившиеся в блок фракции политических партий оставляют за собой право свободно вести свою деятельность в соответствии с собственными программными установками. Блок открыт для сотрудничества со всеми фракциями политических партий и депутатскими группами, представленными в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Создание демократического блока в Законодательной палате Олий Мажлиса - еще один пример разворачивающейся межфракционной борьбы в высшем законодательном органе страны. Таким образом, подписанное соглашение определяет одну из форм парламентской деятельности, обеспечивая реальные условия для формирования механизма сдержек и противовесов в деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса.

(УзА).

Тема дня

Одним из первых государственных документов, который предстоит обсудить и принять новому двухпалатному парламенту Узбекистана, станет через два месяца новая редакция Закона «О товариществах собственников жилья». Закон суммирует, уточнит, переведет в строгую форму юридических формулировок тот опыт, который нарабатан в коммунальной сфере и сфере обслуживания за последние десять лет.

С тех пор, как государство фактически за символическую плату передало своим гражданам жилье в полную собственность, особо показательным стал опыт товариществ собственников жилья. В столичной области 176 ТСЖ. Каждое из них полностью взяло на себя те функции, которые раньше выполняли многочисленные государственные бюджетные организации. До провозглашения независимости мы все платили им как бы дважды - сначала в виде налогов в бюджет, а потом и непосредственно за выполненную работу. Ну, еще приплюсовуем пресловутую «политику» сантехнику. Никто эти платы тогда не подсчитывал, более того, такая замаскированная многоступенчатая система поборов воспринималась как весьма правильная и логичная.

Два постановления Президента, подписанные главой государства 10-го и 11-го февраля, дают собственникам жилья новые большие привилегии. Мы говорим о Постановлениях «О дополнительных мерах по совершенствованию дея-

крупные города выросли вокруг так называемых «градобразующих» промышленных предприятий-гигантов, некоторое количество жилья до сих пор остается в ведомственном подчинении. В Алмалыке, например, 292 многоэтажных

принадлежало 225 домов, и они тоже, конечно, приватизированы. Сейчас ТСЖ Бекабада управляют громадным фондом в 455 домов. В Янгйюле 202 здания в ведении ТСЖ, в Ахангаране - 157.

Всего в столичной обла-

шлом году бюджет страны выделил на ремонт жилья в столичной области 5 миллиардов сумов. Средства просто огромные. Но вот израсходовано их не полностью - в дело пошло только 3,8 миллиарда. Более того, были привлечены и внебюджетные средства - 3,2 миллиарда сумов, но и они, как оказалось, не были востребованы полностью - израсходовано всего 1,3 миллиарда сумов. В городах области отремонтированы 610 многоквартирных домов, построенных до 1991 года. Но много зданий принято с недоделками: это и есть одна из причин, что выделенные деньги «недостаточно». ТСЖ городов области не смогли «достать» нужные трубы, кирпич, кровельные материалы... Надо признать: рыночные отношения работали в коммунальной сфере не в полную силу, поскольку ТСЖ реально «привязаны» к коммунальным службам определенной территории, в случае чего в дело вмешивались хокимияты, и государство становилось третейским судьей во взаимоотношениях ТСЖ и ремонтных, строительных и благоустроительных служб. В дело вступала сила, которую сейчас модно называть «административный ресурс».

(Окончание на 2-й стр.)

НАШ ДОМ - НАША ЗАБОТА

тельности товариществ собственников жилья» и «О мерах по недопущению необоснованного роста тарифов и повышению ответственности потребителей за своевременные и полные расчеты за коммунальные услуги». Прежде всего, товарищества собственников жилья становятся важным субъектом экономики, обладающим немалыми правами и возможностями крупных инвестиций. Эти возможности ТСЖ приобретают с созданием Ассоциаций товариществ собственников жилья. В Ташкентской области эти Ассоциации будут организованы в городах с населением более 60 тысяч человек, имеющих многоквартирные дома.

В нашем регионе, где все

дома - собственность АГМК, и еще 43 принадлежат другим предприятиям. Товариществам собственников жилья принадлежит в этом городе 304 дома. В Ангрене собственность распределена иначе: когда-то Ангренской и Новоангренской ГРЭС принадлежали 88 домов, хокимияту - 864 дома. Сейчас все эти квартиры приватизированы и ТСЖ управляют всеми 974 многоквартирными домами. В Чирчике товарищества отвечают за 848 домов из всего городского фонда в 907 жилых зданий. В Бекабаде АПО «Узметкомбинат» все свои 153 многоквартирных дома отдало в собственность, так же как и цементный комбинат - 52 здания. Государству в этом городе

сти 4542 многоквартирных жилых дома - из них по-прежнему принадлежат комбинатам, заводам и фабрикам 802 здания. И это создает условия для конкуренции - кто лучше обслуживает дом: сами жильцы, объединенные в ТСЖ, а теперь - и в Ассоциации, или ведомство-собственник. Ассоциации ТСЖ, конечно, будут иметь в этом деле определенные преимущества: они соберут под «одну крышу» прежних заказчиков-жильцов и «подрядчиков», прежних antagonистов, одни из которых всегда хотели заплатить поменьше, а другие - заработать побольше. Какие деньги «крутятся» в ремонтном и строительном бизнесе, показывает такая статистика: в про-

ФЕРМЕРАМ ОКАЖУТ ПОМОЩЬ

Рабочая группа специалистов хокимията Уртачирчикского района помогает фермерским хозяйствам составить бизнес-план на текущий год.

Группа работает с каждым из 300 фермеров индивидуально. Главная цель мероприятия - оказание помощи фермерам в получении кредитов и техники на условиях лизинга. Будет решено, кто из фермеров достоин получить дополнительные гектары, а кто после трех лет убыточной работы сократит размер сельхозугодий. Самыми успешными фермерскими хозяйствами рабочей группой признаны «Турон», «Усмонота», «Опнок», «Бегамберди карвон».

Развитие материально-технической базы школ, обеспечение их учебными пособиями, лабораторными приборами, компьютерной техникой, совершенствование действующих в системе образования учебных стандартов и программ, укрепление квалифицированных педагогическими кадрами общеобразовательных школ, развитие спортивной базы - эти основные направления намечены в Указе Президента страны «О Государственной общенациональной Программе развития школьного образования на 2004-2009 годы».

КАКАЯ ШКОЛА ЛУЧШЕ?

В соответствии с требованиями этой Программы должны быть приведены в соответствие с требованиями сегодняшнего дня учебный процесс, уровень знаний учащихся, характер участия их в республиканских образовательных олимпиадах и конкурсах, квалификация учителей, умение пользоваться компьютерной техникой и другие аспекты образовательного процесса. Связанные с этим вопросы будут уточняться и конкретизироваться в ходе рес-

публиканского смотр-конкурса «Лучшая школа 2004 года».

В Министерстве народного образования идет активная подготовка к своему образному состязанию лучших школ нашей страны. В конкурсе примут участие 14 школ из Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента.

Заключительный этап смотр-конкурса состоится 18 февраля в школе № 162 Чиланзарского района столицы.

(УзА).

К ЧИТАТЕЛЯМ - С КНИГАМИ

Сотрудники библиотеки дома культуры «Фан» Янгйюльского района взяли за правило не дожидаться читателей: они сами идут к ним с книгами.

Все новинки, поступающие в библиотеку, сразу же оказываются в руках у ребят из 45-й школы. Не обходят библиотечари и самых маленьких читателей: сборники сказок и другое интересное чтение получают воспитанники детских садов № 1 и 5.

Все памятные даты в нашем поле зрения, рассказывает сотрудник библиотеки Азиза Кучкарходжаева. У нас открыты выставки, посвященные дням рождения Навои и Бабура. На книги великих классиков сейчас особенный спрос.

Репортаж

ПОПАСТЬ В «ЯБЛОЧКО»!

На стадионе «Эшонгузар» Зангиатинского района прошли первые в нынешнем году соревнования, - спортивный сезон открыли стрелки. Юноши и девушки, занимающиеся в городских и районных советах ОСО «Ватанпарвар», показали свое умение обращаться с винтовкой и метко стрелять из нее. Всего в состязаниях участвовало более 80 ребят.

В личном первенстве среди юношей победили А. Тураев (Чирчик), А. Эсанбаев (Чирчик), В. Югай (Уртачирчикский район), а у девушек Л. Бутузова (Чирчик), К. Мухаметжанова (Уртачирчикский район) и А. Кенжаева (Чирчик). В командном же зачете отличились Чирчикская автошкола, Чирчикский городской и Уртачирчикский районный советы ОСО «Ватанпарвар».

К слову, в ходе соревнований ряд советов ОСО «Ватанпарвар» был награжден за хорошие

показатели по итогам года. В их числе Бостанлыкский, Юкори-чирчикский, Бекабадский, Зангиатинский и Уртачирчикский районные советы, Келеская и Ангренская автошколы. А завершилось спортивное действо показательными выступлениями тазквондистов и кинологов со служебными собаками.

На снимках: открытие соревнований; вручение призов.

Фото

Даврона АХМАДА.



«ПОКОРЕНИЕ КИТАЯ»

Так назвал гастрольную поездку узбекского балета в КНР народный артист Узбекистана Ибрагим Юсупов

Балетная труппа театра им. А. Навои - нарасхват. Не успели вернуться из десятидневных гастролов по Японии - и снова поездка, и снова на Дальний Восток, только на этот раз в Китай.

Багаж оказался куда веселее прежнего - старались ничего не забыть: двухмесячные гастроли по северным регионам не шутка: там и дороги далекие от совершенства, да и морозы бывают нешуточные. Но, как говорит руководитель труппы, главный балетмейстер театра Ибрагим Юсупов, нехват-

ку комфорта и солнечной погоды артистам компенсировала теплота, с которой встречали их зрители.

Вы взяли с собой два лучших спектакля - «Лебединое озеро» и «Золушка»...

Шесть тысяч зрителей пришли на стадион под крышей, чтобы увидеть узбекстанский балет. Это было в

(Окончание на 4-й стр.)

Тема дня

НАШ ДОМ — НАША ЗАБОТА

В типовом уставе, который Президент поручил разработать в течение месяца, будут обозначены следующие приоритеты Ассоциации ТСЖ: создание полноценной рыночной инфраструктуры «вокруг» ТСЖ, защита законных интересов ТСЖ. И даже переподготовку руководителей ТСЖ, что особенно важно, поскольку во многих случаях товарищества возглавляют общественники.

циаций: важно это дело не протянуть во времени, и уже к летнему ремонтно-восстановительному сезону иметь работоспособные органы. Важно отметить, постановлением Президента ассоциации сразу становятся работоспособными образованиями, обладающими реальными возможностями - хокимияты Ташкентской области и хокимияты городов до 1 мая должны обеспечить ассоциации помещениями, инвентарем, оргтехникой. За этим процессом поручено наблюдать Рабочей группе, учрежденной Президентом 5 июля 2004 года, хокимиятам всех уровней и специально со-

здаваемой Комиссии по мониторингу за содержанием жилого фонда. Будут вестись контроль и анализ работы как ТСЖ, так и других заинтересованных организаций. Кстати, «заинтересованных организаций» будет меньше. Согласно постановлению Президента, в трехмесячный срок будет ликвидировано Территориальное коммунально-эксплуатационное объединение Ташкентской области. Все его функции передаются в ведение секретариата заместителя хокима области, ответственного за коммунальное обслуживание.

И еще одна сторона жилищно-коммунальной проблемы, которая отмечена в рассматриваемых документах: ответственность собственников жилья за своевременную оплату услуг, расходов по эксплуатации и содержанию жилья. Сегодня по области долги собственникам жилья по названным статьям превышают 4 миллиарда сумов - сравните с суммами, расходуемыми на ремонт и приведенными в этой статье выше. Вывод, если бы все вовремя платили за жилье, дома наши были бы просто в лучшем состоянии! Поэтому представляется вполне оправданным решение применять к нарушителям общих правил оп-

латы ответственность, вплоть до уголовной. И еще одна проблема, которая касается, например, Ангрене и Ахангарана: в трехмесячный срок намечено провести инвентаризацию пустующих жилых квартир. Государство еще раз продемонстрировало свое стремление к созданию наилучших условий для собственников квартир, обслуживанию жилого фонда в соответствии с возрастными требованиями населения. У нас в стране есть все условия для этого - нормативно-правовая база, законы, отработаны рыночные механизмы. Но чтобы вся эта сложная система работала, необходимо и наше активное участие в реализации этой большой и важной работы.

Соб. инф.

Обеспечение рынка труда квалифицированными специалистами - одна из основных задач среднего специального, профессионального образования. Укрепление партнерства между образовательными учреждениями и производственными предприятиями имеет важное значение для отбора нужных специалистов для определенных сфер.

СОТРУДНИЧЕСТВО В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Именно на эти цели направлен проект Центра среднего специального, профессионального образования Республики Узбекистан и Программы ТАСИС Европейского Союза «Обучение в Узбекистане и социальное сотрудничество в сфере образования».

На семинаре, состоявшемся в столичном Институте развития среднего специального, профессионального образования, говорилось о работе, проводимой в этом направлении.

В проекте задействованы профессиональные колледжи различных направлений Ташкентской области. Этот проект имеет важное значение в поддержке реформирования профессионального образования, направленного на рыночную экономику, подготовку квалифицированных специалистов, соответствующих государственным образовательным стандартам, глобальному уровню потребностей работодателей.

(УзА).

Биржа недвижимости:

РАСТЕТ ОБЪЕМ ТОРГОВЛИ

Последовательная политика Президента Ислама Каримова, направленная на углубление экономических реформ, позволяет достигать такие цели, как передача имущества частному хозяйству, рациональное и эффективное его использование, дальнейшее развитие предпринимательской деятельности. О широкомасштабной работе Республиканской биржи недвижимости по приватизации имущества рассказывает корреспонденту УзА председатель правления Абдувахаб ИМОМАЛИЕВ:

В завершившемся году через биржу юридическим и физическим лицам было продано более пятнадцати тысяч объектов на тридцать два миллиарда девяти миллионов сумов. Так, предпринимателями и бизнесменами приобретены находящиеся в ведении государства 7900 объектов на общую сумму двенадцать с половиной миллиардов сумов, что в 1,4 раза больше по сравнению с 2003 годом.

Это в основном объекты торговли и бытового обслуживания, незавершенных строительства и социальной инфраструктуры, земельные участки с правом пожизненного наследуемого владения, строительства жилья, автозаправочные станции.

Состоялись открытые торги в свободной конвертируемой валюте 74 объектов стоимостью около пяти с половиной миллионов долларов США. На бирже также продана государственная доля более чем четырехсот обществ с ограниченной ответственностью на четыре миллиарда сумов.

Уместно отметить, что принятие Кабинетом Министров 28 августа 2003 года постановления об ускорении приватизации государственных низкорентабельных, убыточных, экономических несостоятельных предприятий и объектов привело к резкому увеличению объемов торговли.

В завершившемся году 575 таких объектов на общую сумму в тридцать миллиардов сумов нашли своего хозяина, где в настоящее время выпускается разная продукция. Как показывают анализы, также ощутимо повышается экономическая активность таких предприятий.

Полностью обеспечено единовременное и равноправное участие на торгах территориальных брокеров с помощью современных компьютерных программ. Установлена многоканальная связь с маклерскими территориальными отделениями, оснащенными самой современной техникой.

В настоящее время в данной системе работают более 150 квалифицированных специалистов, 229 опытных брокеров, более 220 брокерских контор. Следующая наша цель - дальнейшее расширение ризиторской деятельности на рынке недвижимости.

(УзА).

Экономика: уроки хозяйствования

Год назад, 17 февраля 2004 года, хозяйственный суд Ташкентской области ввел внешнее управление на узбекско-германском СП «Каолин». Решение суда многие экономисты сочли единственно возможным способом спасти уникальное предприятие, которое располагает оборудованием, не имеющим аналогов в СНГ, у которого «под боком» угольный разрез «Ангрентский», снабжающий необходимым сырьем. И, главное, сам каолин востребован сразу в нескольких отраслях промышленности - в производстве бумаги, керамики, пластмасс, огнеупоров и даже в парфюмерии.

рынок, хотя потребность нашей промышленности в каолине гораздо больше. Среди покупателей с республиканского рынка - предприятия «Нафис», «Тошкент чини заводи», «Куваасой чини си», «Хива сополи», покупающие «керамический» каолин. Есть хороший спрос на «бумажный» каолин. Третий сорт - это каолин, который здесь называют «прочий». У этого сорта самые большие про-

ров - теперь вспомните, какая мировая цена! Сравните, насколько проще давать свой каолин, например, бразильцам. Они загружают на корабль сразу 10 тысяч тонн, и в итоге до Ирана по океану могут довести одну тонну за три доллара!

Тут с Шамсуддиновым можно поспорить: почему бы не заключить экспортный контракт на других условиях? И еще - на иранцах свет клином не сошелся... Пока же внешний управляющий хочет по-большому заработать на иранском проекте: «Надеясь на получение от правительства льготного железнодорожного тарифа, тогда транспортировка каолина по республике станет значительно дешевле». Однако вот вопрос, почему правительство должно «покрывать» нерасторжимость бизнеса. Задача власти - установить рамки, в которых бизнес работает. Не более того...

СП «Каолин» мог бы получить значительную поддержку и еще из двух источников. Шамсуддинов говорит: «Наше Министерство энергетики ежегодно закупает за границей на миллионы долларов огнеупоры, созданные на основе чужого каолина. Сколько бы сэкономило государство, используя свое сырье?».

Создание СП «Каолин» в Ангрене - это, безусловно, был верный стратегический шаг. Но только первый шаг. А потом завод захромал. Сейчас появилась возможность поставить его в ряд успешных, приносящих стабильную прибыль предприятий. Развив свой нынешний успех коллектив сможет быстрее при условии поддержки и внимания. СП «Каолин» не просит денег. Ему нужна грамотная стратегия экспорта - а это могут обеспечить специалисты Агентства по внешнеэкономическим связям.

Николай АЛЕКСЕЕВ.

СП «КАОЛИН»: ГОД ПОСЛЕ БАНКРОТСТВА

Должность внешнего управляющего была предложена двенадцати кандидатам. Одиннадцать из них, едва узнав о кредиторской задолженности в 23,9 миллиарда сумов, отказались. Согласился взять на себя ответственность только Обидинхон Шамсуддинов, который долгое время был одним из руководителей ПО «Узбекрезинотехника» и имел опыт технолога и управленца. Тем не менее ему пришлось пройти курс обучения судебных управляющих при Министерстве экономики, теперь у него сертификат 1-й категории «внешнего управляющего».

Прежде всего управляющий провел всесторонний анализ того, что привело СП к банкротству. Причины в основном две. Во-первых, нет маркетинга. Завод, рассчитанный на производство 200 тысяч тонн каолина в год, не мог продать за 12 месяцев больше 10-15 тысяч тонн. Во-вторых, планировалось получать основную доход от экспорта, но СП столкнулось с серьезной конкуренцией на международном рынке.

За год мы изменили стратегию и тактику менеджмента, в частности, сбыта продукции. СП «Каолин», к счастью, владеет самой современной технологией. И потому в производстве нужно было лишь все поставить «с головы на ноги», - рассказывает Обидинхон Шамсуддинов. - Но пробле-

мы со сбытом за год не решить. И если в 2004 году темп роста производства достиг 137,5 процента, то темп роста реализации готовой продукции хоть и увеличился, но составил только 104,4 процента. В 2005 году мы планируем значительно увеличить сбыт за счет новых экспортных соглашений и активного продвижения каолина на внутреннем рынке.

Заботы о сбыте, ясное дело, главная «головная боль» внешнего управляющего. Но есть и реальные достижения. Долги по зарплате в 27,7 миллиона сумов погашены, сейчас все 173 работника «Каолина» получают зарплату стабильно.

В 2003 году убытки предприятия достигли 570,9 миллиона сумов, в 2004-м - 416,9 миллиона. В этом году при успешном осуществлении наших планов мы сможем закончить год уже с положительным балансом, - надеется Шамсуддинов. - В 2005 году есть возможность продать до 50 тысяч тонн каолина. Из них не меньше 10 тысяч «поглотит» внутренний

блемы со сбытом, поскольку он используется в технологиях производства огнеупоров, а тут многие предприятия уже имеют старые отлаженные связи с поставщиками. Тем не менее его закупает АГМК, чирчикский УзКТЖМ.

Еще 40 тысяч тонн Шамсуддинов намерен продать в Иран. На международном рынке тонна каолина стоит около 90 долларов.

Но мы вынуждены продавать его в Иран по 25 долларов, - раскрывает экспортную арифметику внешнего управляющего. - Есть несколько видов контрактов: оплачивает дорогу, например, покупатель или продавец. Так вот, иранцы идут только на закупку каолина с поставкой на склад покупателя. То есть одна тонна едет до границы с Туркменией за 18 долларов, до границы с Ираном доплачиваем еще 13 с тонны, до пункта назначения внутри Ирана еще 10, добавим к этому также растаможку - 10 и специальную тару для каолина - еще 10 долларов. Получаем в сумме 86 долла-

Заботы земледельцев

КАКИМИ БЫТЬ САДАМ

На областном семинаре-совещании, прошедшем в Научно-исследовательском институте садоводства и виноградарства состоялся широкий обмен мнениями по подготовке к предстоящему весеннему сезону. Специалисты отрасли рассказали о конкретных мерах, намеченных ими, с тем, чтобы добиться высокой урожайности фруктов, овощей и бахчевых.

агротехники, кандидат сельскохозяйственных наук М. Разазак, научный сотрудник института Х. Утаганов и другие внесли ценные предложения по внедрению новейших достижений науки в практику. Были продемонстрированы передовые методы формовки фруктовых деревьев и винограда. Проведен обзор новой техники и механизмов, используемых в садоводстве.

Выступившие на семинаре начальник областного управления сельского и водного хозяйства У. Атемов, заведующий отделом

на снимке: рабочий момент семинара.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.



ДЛЯ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В 2004 году акционерная лизинговая компания «Узсельхозлизинг», специализирующаяся на предоставлении в лизинг сельскохозяйственной техники, заключила 2292 соглашения на 35,8 млрд. сумов против 1810 проектов на 33,9 млрд. сумов по итогам 2003 года. Об этом сообщил председатель правления АПК «Узсельхозлизинг» Адилбек Ахмедов.

По его словам, в минувшем году общая стоимость фактически переданного сельхозпроизводителям в лизинг имущества составила 28,5 млрд. сумов. В частности, с фермерскими хозяйствами было заключено 1420 договоров на передачу более 1,5 тыс. единиц техники, а также 600 - находившихся на балансе ликвидированных убыточных и низкорентабельных ширкатов.

Всего в 2004 году клиентам компании поставлено 3,25 тыс. сельскохозяйственной техники, в том числе 1583 тракторов ТТЗ-80.10 (стоимость одного около 14,5 млн. сумов) и ТТЗ-80.11 (16,6 млн. сумов) производства Ташкентского тракторного завода и 98 тракторов МХМ-140 (55,1 тыс. евро) - узбекско-американского СП «УзКейТрактор», а также 252 тракторных прицепа и 1250 единиц других видов сельхозтехники.

В минувшем году компания расширила номенклатуру предоставляемой в лизинг техники за счет кормоуборочных комбайнов, разбрасывателей минеральных удобрений, опрыскивателей, средств малой механизации. В настоящее время услуги компании «Узсельхозлизинг» пользуются более 1,5 тыс. ширкатных (кооперативных) и 2,5 тыс. фермерских хозяйств, а также около 150 машинно-тракторных парков, отметил А. Ахмедов.

Тиллохаджа АЛИМУХАМЕДОВ, НИА «Туркистон-пресс».

БУДУ ЧЕСТНО ТРУДИТЬСЯ

Великодушие - характерная черта нашего народа. Изъявляя ему были присущи такие качества, как доброта и милосердие.

Со времени достижения страной независимости глава государства, опираясь на эти человеческие ценности, исходя из принципов гуманности, ежегодно принимает решение об амнистии в отношении людей, которые совершили ошибку, преступили закон.

Чередной Указ Президента Ислама Каримова об амнистии в связи с двенадцатилетним принятием Конституции Республики Узбекистан позволил вернуться в семьи тысячам лишенных свободы людей. Среди них Фарид Айдаров из Янгйуля и Хакимджан Султанов из Алматы.

Любой человек может заблудиться. Вот и Фарид Айдаров, думая о легкой наживе, совершил преступление. Но всякое преступление наказуемо. Два года провел парень в заключении, но вернулся домой благодаря гуманному акту руководителя страны.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

ОАЈ «O'ZKOMMAISHIYSAVDO»
Порядковый номер сообщения - 07.
Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую закрывается реестр владельцев ценных бумаг, - 10.02.2005 г.
Дата, на которую закрывается реестр владельцев ценных бумаг, - 16.02.2005 г.
Уполномоченный орган эмитента - наблюдательный совет ОАЈ «O'ZKOMMAISHIYSAVDO».

ОАЈ «O'ZKOMMAISHIYSAVDO»
извещает, что 18.03.2005 г. в 10.00 состоится годовое собрание акционеров по адресу: 700022, г. Ташкент, ул. Усмана Носыра, 1, проезд, дом 8 (регистрация акционеров с 9.00 до 10.00).

- ПОВЕСТКА ДНЯ:**
1. Отчет наблюдательного совета.
 2. Отчет генерального директора о финансово-хозяйственной деятельности общества за 2004 год.
 3. О продлении трудового договора с генеральным директором (председателем правления).
 4. Утверждение бизнес-плана на 2005 год.
 5. Отчет ревизионной комиссии по итогам 2004 года.
 6. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса; распределение прибыли и убытков за 2004 год.
 7. Начисление дивидендов по итогам 2004 года.
 8. Утверждение независимого аудитора на проведение аудиторской проверки акционерного общества по итогам работы за 2005 год с определением размера вознаграждения.
 9. Избрание членов наблюдательного совета.
 10. Избрание членов ревизионной комиссии.
 11. Внесение изменений в устав.
 12. Внесение изменений в положение о наблюдательном совете.
 13. Внесение изменений в положение об общем собрании акционеров общества.
 14. Внесение изменений в положение о ревизионной комиссии.
- По вопросу ознакомления с материалами повестки для собрания обращаться по телефону: 50-14-09, 53-62-52.

Годовой отчет по ценным бумагам
ОАЈ «O'ZKOMMAISHIYSAVDO»
на 1 января 2005 года.

Вид деятельности - оптовая торговля.
Дата и номер регистрации проспекта эмиссии - № 00-246 (15-14-1-297/2) от 18.08.1997 года.
Размер уставного фонда - 54000,0 тыс. сумов, 54000 штук акций.
Номинал 1 акции - 1000 сумов.
Вид акции - простая именная.
Форма выпуска - 100% безналичная.

Деление уставного фонда	По проспекту эмиссии		Текущее состояние	
	тыс. сум.	шт. акций	тыс. сум.	шт. акций
Государственная доля	13504,0	13504	-	-
Доля трудового коллектива	5400,0	5400	4748,0	4748
Доля свободной продажи	35096,0	35096	49252,0	49252
ВСЕГО	54000,0	54000	54000,0	54000

* Гос. доля 13504,0 тыс. сум. (13504 штук) передана в уставный фонд АК «Узулуржисавдо».

БАЛАНСОВЫЙ ОТЧЕТ

ОАЈ «O'ZKOMMAISHIYSAVDO»

Актив		Пассив	
Наименование показателей	тыс. сум.	Наименование показателей	тыс. сум.
1. Долгосрочные активы, всего	76983	Источники собственных средств:	101514
Основные средства:		Уставный капитал	54000
По балансовой стоимости	110065	Добавленный капитал	3572
По остаточной стоимости	52456	Резервный капитал	18572
Финансовое вложение:	24527	Нераспределенная прибыль	26370
2. Текущие активы:	54113	2. Обязательства	29582
Производственные запасы	8688	Текущая кредиторская задолженность	19022
Товары для продажи	39354	Краткосрочные займы	10560
Расходы будущих периодов	548		
Дебиторы	1448		
Денежные средства	75		
Краткосрочные инвестиции	4000		
Баланс	131096		131096

Финансовый результат за 2004 год.

1. Доходы - 132549,0 тыс. сум.
2. Расходы и обязательные платежи - 99301,0 тыс. сум.
3. Налог - 25973,0 тыс. сум.
4. Чистая прибыль - 7275,0 тыс. сум.

Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой «Аудитбиржисавдо» (лицензия № 00120 от 25 июля 2001 г.), аудиторское заключение № 15-13 от 2.02.2004 г.

АФИЛИРОВАННЫЕ ЛИЦА

Акции простые именные безналичные

Наименование организации, Ф.И.О.	Количество (штук)
«O'zulgurjisavdo» АК ОАЈ из ГД, переданные в УФ	13504
«O'zulgurjisavdo» АК ОАЈ	7570
Мирджалилов М. М.	1790
Наджимитдинов Р. Р.	-
Юнусов Н. М.	-
Мухаммедов Ш. М.	-
Абидов Ш. Т.	-
Хисамов Р. М.	1078
Зияев М. А.	452
Худайбергенов М.	175
Мальцева Т. А.	105
Эрматова Т. А.	202

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 15 февраля 2005 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исполнения таможенных и других обязательных платежей:

1 австралийский доллар	839,29
1 английский фунт стерлингов	2006,44
1 датская крона	185,81
1 дирхам ОАЭ	290,96
1 доллар США	1068,62
1 египетский фунт	185,67
1 испанская крона	17,09
1 канадский доллар	866,47
1 китайский юань	129,11
1 польский злотый	345,08
1 СДР	1610,60
1 турецкая лира	810,79
1 швейцарский франк	889,78
1 евро	1382,47
10 южнокорейских вон	10,41
10 японских иен	101,82
1 российский рубль	38,07
1 украинская гривна	201,64

**/ Курсы установлены без обязательных Центрального банка Республики Узбекистан покупки или продажи валюты по данному курсу.*

УЛИЦА «ПРАВДА ВОСТОКА», ДОМ...

Эти заметки об Ахмаде Исмаилов лучше меня написал бы мой брат Борис. Но сделать это он уже не сможет. Борис недолго пережил своего ближайшего друга. Но когда я вспоминаю брата (а это каждый божий день), перед моими глазами неизменно возникает Ахмад-ака.

Восеннее утро. Умытый ночным дождиком город залит ласковым солнцем. Редакция «Ташкентской правды», а этажом выше «Ташкент хакикати». Борис спускается к Ахмаду, или Ахмад поднимается к Борису. Так уж повелось. Это как пятиминутная планерка двух редакторов перед началом работы над текущими номерами. Идут навстречу друг другу, оба красивые, черноволосые, улыбающиеся, широко раскинув руки для крепких объятий.

Всего лишь несколько минут, но они расстались накануне вечером, когда развешивали по домам, захватив номера только что вышедших газет. А вчера в течение рабочего дня они много раз перезванивались, вместе обещали в кафе «Голубые купола», вернувшись, уточнили кое-какие факты в ударном первополосном материале, а вот, оказывается, все еще не успели наговориться. Ну, а прежде всего разговор опять о работе.

Вы даете сегодня передовую о последнем постановлении Совмина? Тогда и мы даем.

Ты знаешь, а мне рано утром домой позвонили садоводы из Янгйюля. У них в саду расцвел миндаль. Весна идет, весне дорогу! Такой снимок украсит газету. Я посылаю своего фотокорреспондента. А ты пошли своего.

А в это воскресенье вы к нам или мы к вам? Так уж у них повелось: и на работе, и дома всегда вместе. Дружили сами, дружили их жены, дети. Потом по примеру своих редакторов подружились коллективы двух братских газет.

АХМАД ИСМАИЛОВ И АНДРЕЙ СТАРОСТИН. ОБА ЦЕНТРАВЫ, НО РАЗНЫХ КОМАНД

Я долго пытался вспомнить, когда же я впервые увидел Ахмад-аку. Где? При каких обстоятельствах? Может, в Ташкенте, когда я приехал в командировку еще от «Комсомолик» и Ахмад вместе с моим братом вышел встречать меня в аэропорт. А, может, познакомились в Москве, когда оба прилетели в столицу в Академию общественных наук на краткосрочные курсы редакторов. День нашего знакомства начисто выпал из моей памяти, - столько потом было встреч, и каждая новая встреча как бы сливалась с предыдущей.

Истина мне открылась при весьма случайных обстоятельствах. В ту пору Ахмад-ака привез в Москву заболевшую жену и с моей некоторой помощью устроил ее в одну из лучших клиник. Нужен особый очерк, как он заболел от своей любимой Соне, чтобы ей удобно было отдыхать в полете, брал для нее два места в самолете, доставал самые дефицитные лекарства, добивался консультации у лучших медицинских светил. Так вот под вечер, навестив в очередной раз Соно-апу, мы с Ахмадом зашли в ресторан Дома журналистов. За соседним столиком ужинал Андрей Старостин, легенда футбола, один из четырех братьев, прославивших московский «Спартак».

Смотри, сам Старостин, подтолкнул меня локтем Ахмад-ака. - Вот бы поговорить с ним.

Это совсем нетрудно, - ответил я. - Он мой добрый знакомый.

И, словно услышав наш разговор, Андрей Петрович подошел к нашему столику, я пригласил его присесть на минутку, познакомил с Ахмадом.

Завязалась беседа. И с первых же слов Ахмад удивил нашего собеседника. Он назвал по именам всех его братьев, вспомнил, когда в довоенные годы «Спартак»

достаточно было пройтись с ним по городу. О, это был далеко не простой путь. Сколько, к примеру, надо было времени, чтоб от редакции дойти до Центрального сквера? Легким курортно-прогулочным шагом минут пятнадцать, не больше. А нам требовалось полдня.

Только свернули за угол, как из открытого окна ему помахала рукой старушка в цветастом восточном платке. Ахмад поприветствовал женщину, поинтересовался, восстановлен ли на прежнюю работу ее младший внук?

Катта рахмат! После вад-стным, он как-то не представлял себе, что кто-то может сподлинать, предать близкого, оскорбить женщину, обидеть ребенка. Наверное, поэтому (насколько я понимаю в узбекском) критические материалы у него получались «розоватыми». В умшенно содеянной мерзости он пытался увидеть случайность, недоразумение. Он как бы говорил участникам конфликта: ну, чего же вы так? Подайте друг другу руки, помиритесь, больше никогда не ссорьтесь, не таите зла.

Ну и, конечно, Исмаилов

рвались из госпиталя - кто на костылях, кто на коляске - пить пиво.

Наш госпиталь был совсем рядом, в здании авиатехникума, - сказал я. - Там пролежал семь месяцев. А на днях заглянул туда, поговорил с учащимися, никто из них и слыхом не слышал, что в годы войны в этом здании был большой госпиталь. Разве трудно повесить у входа хоть небольшую мемориальную плиту?

Ахмад-ака оживился. Острым редакторским оком он разглядел здесь большую и важную тему.

А ты напиши, - предложил Ахмад. - Поставь вопрос. А газета тебя поддержит.

И я написал. Рассказал о врачах, сестрах, нянечках, которые сутками, не смыкая глаз, выхаживали раненых. О заботливых шефах госпиталей, а ими и были все ташкентцы...

В своих дальнейших выступлениях газета расширила и углубила эту патристическую тему. Журналисты «Ташкент хакикати» подняли архивы, установили адреса бывших госпиталей, отыскали сотрудников, рассказали об их благородном, поистине героическом подвиге. И молодые читатели, родившиеся спустя десятилетия после войны, узнали еще об одном Ташкенте - городе-госпитале, вернувшем фронт и семьям сотни тысяч солдат...

ДРУГ МОЕГО БРАТА И МОЙ ДРУГ



На снимке: крайний справа - Ахмад Исмаилов, крайний слева - Борис Шатуновский, в центре - первые редакторы «Ташкентской правды» и «Ташкент хакикати» Анатолий Стажило и Зейд Есенбаев.

выигрывал первенство страны и кубок, назвал счет, с которым наша команда, ведомая Старостиным, победила знаменитый французский «Рессинг».

О, вы хорошо знаете историю нашего футбола, - удивился Старостин, - Вы из Ташкента? Значит, болеете за «Пахтакор»?

Болею, - признался Ахмад. - И даже в молодости сам играл. Играть в футбол русские обучили англичане, а русские, в свою очередь, заразили футболем узбеков. Когда футбол пришел в нашу республику, была создана спортивная национальная команда Узбекистана. И в этой команде, даже нескромно будет сказать, я играл центрхава, как и вы в «Спартак».

И тут я вспомнил, где я впервые увидел Ахмада. В конце двадцатых годов на футбольном поле самого крупного тогда городского стадиона имени Ахмаля Икрамова. Нас с братом, совсем еще мальчишек, отец водил на стадион, где только что созданная национальная команда была многие известные городские клубы.

Прекрасно играют эти ребята! - запомнились мне слова отца, большого любителя футбола. - Особенно вот этот центральный полузащитник.

Так это и были вы! - воскликнул я, оглядывая стройную мускулистую фигуру Ахмада. В нем и сейчас, спустя годы, угадывался незаурядный спортсмен.

Ахмаду еще раз удалось поговорить со Старостиным. Он оказался в самолете вместе с командой «Спартак», которая возвращалась в Москву после игры с «Пахтакором».

Андрей Петрович меня узнал, - рассказывал потом Ахмад. - Мы говорили часа полтора. Такой замечательный человек! Я обязательно напишу о нем в своей газете.

Опубликовал ли очерк об Андрее Старостине Ахмад, не знаю. Уверен, что опубликовал. Он так восторгался этим великим футболистом.

СЕРДЦЕ, НАПОЛНЕННОЕ ЛЮБОВЬЮ

Чтобы понять, как любят в Ташкенте Ахмада Исмаиловича, как он дорог людям,

его вмещательства все устроилось очень быстро. Рядом тормознула «Волга», оставив на асфальте резинový след. Выскочил водитель, бросился навстречу:

Салом алейкум, Ахмад-ака! Давно хотел с вами поговорить. И вот такая удача! - Если короткий разговор, послушаю. А серьезное дело потребует обстоятельной беседы. Если свободны, заходите в редакцию в час дня. Буду ждать.

Ну, и дальше мы шли со всеми остановками. Я заметил, что только несколько человек прошли мимо нас. Увидев Ахмада, люди приветливо улыбались, благодарили за добрые дела, прося совета, помощи, а то и просто хотели пожать руку, поговорить о наиболее интересном, услышать добрую шутку, на которую был так щедр Ахмад. Как-то перед отлетом в Москву я зашел на Алайский базар, чтобы купить немного ранних фруктов для своих домашних. Заметив рядом со мной Ахмада, никто из продавцов не хотел брать денег. Пришлось срочно ретироваться с базара, а потом уже возвращаться назад уже без моего известного всему Ташкенту полупачки.

Говорят, у хороших людей не может быть врагов. Ахмад был прекрасным человеком, а врагов у него, я уверен, не было. Он весь искрился приветливостью, сердечностью, внутренней красотой. Было у него какое-то обаяние, которое сразу же притягивало к нему людей.

Когда-то на страницах «Литературной газеты» разгорелся нешуточный спор: может ли быть идеальной герой? Мне думается, яркая жизнь Ахмад-ака отвечает: может! Прекрасный семьянин, великодушный журналист, вдумчивый воспитатель молодежи, умный, веселый собеседник, душа любой компании, умеющий экспромтом сочинять такие умопомрачительные истории, что все хваталось за бок.

При придирчивом взгляде у Ахмада можно было заметить и недостатки, которые я, впрочем, был продолжением его достоинств, вытекающие из них. Как великодушный публицист, он старался у каждого своего будущего героя найти что-нибудь хорошее, доброе, нужное другим. Будучи сам человеком честным, бескоры-

был высочайшим профессионалом, прекрасным редактором, благородным и благодарным воспитателем, всеполюсным авторитетом в своем коллективе. При нем в редакции не было никаких склок, скандалов, ни одна клевета не вышла из редакционных стен. Сотрудники знали: редактор строг, требователен, но справедлив. Ненавидит угодничество, подхалимаж, ценит в людях инициативу, ум и талант.

Однажды я заглянул в кабинет Ахмада Исмаиловича, когда шла редакционная летучка. Хотел было закрыть двери, но, заметив меня, редактор пригласил войти: - Присядь, послушай!

Я присел из вежливости, но вскоре понял, что не террю времени зря. Разговора такого высокого накала не часто услышишь на летучках и у нас в московской газете. Дежурный критик проанализировал вышедшие материалы, отметил их достоинства и недостатки, поставил вопрос, каким должен быть производственный репортаж, наметил новые актуальные темы. Обсуждение доклада было бурным. Соглашались с докладчиками, возражали, спорили... Об этой «летучке» я написал в «Журналисте». Мой отчет вызвал немалый отклик. Представители других газет пожелали посетить «летучки» в этой редакции, поизмостовать опыт.

ТАШКЕНТ, 1942 г. ЗВЯКОГОСПИТАЛЬ

Внештатным сотрудником газеты «Ташкент хакикати» могу себя назвать с полным правом. Напечатал несколько очерков, в том числе и путевые заметки, после того, как мы с Борисом Стрельниковым повторили маршрут авторов «Одноэтажной Америки» Ильи Ильфа и Евгения Петрова, проехав вдвоем в автомобиле 16 тысяч километров от Атлантического океана до Тихого и обратно.

Но самым значительным выступлением были, пожалуй, мои воспоминания, которые я так и назвал: «Ташкент. 1942-й год. Звякогоспиталь 36-61».

Выпеснувшись они на страницах газеты так. Как-то вечером мы с Ахмадом Исмаиловичем сидели в кафе Центрального парка, ели шашлык. И я вспомнил, как сюда, в это кафе, мы доби-

И ГОРОД ДЛЯ МЕНЯ ОПУСТЕЛ...

Сейчас приехать из Москвы в Ташкент не так просто. Последний раз я был в Узбекистане десять лет назад. А свидание с родиной после долгого отсутствия - всегда праздник. Но теперь это был праздник с грустинкой, с нестыдной мужской слезой, невольной наворачившейся на глаза. Я шел по улицам вечно молодого города, взглядывался в шумный поток прохожих и кого-то ждал. Ждал, что вот сейчас из-за поворота появится Ахмад-ака, своей легкой дружиницей походкой приблизится ко мне и скажет, как говорил много раз:

С приездом, Илья-ака! Как здоровье, самочувствие? А рядом с ним его друг мой брат Борис...

Я ждал этой встречи сердцем, а умом понимал, что этого уже никогда не случится, и двухмиллионный город для меня сразу же опустел... Я брел все дальше по улице, и вдруг у театра Навои заметил газетный киоск. Подошел. На прилавке - разлив газет. И среди новых, никогда не читанных мною изданий, увидел до боли знакомый заголовок: «Ташкент хакикати». Открыл четвертую страницу, скользнул по строке выходящих данных, и так мне захотелось, как встарь, увидеть подпись Ахмада. Но чудес не бывает, газету редактировал уже другой журналист. «Ну и что же, подумалось мне, - газета Ахмада живет, по-прежнему несет людям правду!» И, как после нежданной встречи с давнишним другом, у меня потеплело на душе. И я понял: пока существует узбекская журналистика, в ней будет всегда жить Ахмад-ака. Ахмад Исмаилович Исмаилов!

Илья ШАТУНОВСКИЙ, г. Москва.

ВРЕМЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Глава Палестинской автономии Махмуд Аббас уволил руководителя и ряд старших офицеров палестинских служб безопасности и полиции за то, что они не предотвратили минометный обстрел из сектора Газа израильтянских поселений боевиками группировки ХАМАС - в нарушение достигнутых на палестинско-израильском саммите договоренности о перемирии.

Израильская комиссия Ирака подвела итоги состоявшихся 30 января выборов в Национальную ассамблею, которая образует временное правительство и примет Конституцию страны. По официальным данным, шиитский блок «Иракский национальный альянс» получил 48 процентов голосов и 130 мест из 275. На втором месте коалиция курдских партий, набравших 26 процентов голосов - 69 мест. Блоку премьер-министра Йада Алауи досталось 13 процентов голосов избирателей и 37 мест в Национальной ассамблее. В целом явка избирателей составила 58 процентов.

Президент США Джордж Буш объявил, что запрашивает у Конгресса дополнительно 950 млн. долларов для помощи районам в Тихом океане, пострадавшим от цунами. Сумма включает 350 млн. долларов, запрошенных в январе, и дополнительно новую просьбу о 600 млн. долларов. Буш отметил: «Мы используем эти ресурсы для помощи и сотрудничества с пострадавшими странами в восстановлении ключевой инфраструктуры, чтобы активизировать их экономику и укрепить их общества».

В минувшее воскресенье в Якутии произошли два землетрясения силой в 6 баллов по шкале Рихтера. Жертв и разрушений нет. А в понедельник - новое землетрясение. На этот раз эпицентр подземных толчков находился на территории Республики Бурятия в 15 километрах восточнее Северо-Байкальска. Сила толчков составила 5,5 балла, жертв и разрушений нет.

В Лондонском театре «Одеон» состоялась 48 церемония вручения награды Британской Академии кино и телевидения. Лучшим фильмом прошлого года признан «Авиатор» Мартина Скорсезе. Лучшим режиссером - Майкл Ли за фильм «Вера Дрейк».

Крупнейшая выставка вооружений «Идекс-2005» открылась в сто-

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ В «ТП»

ОАО «OZDASTGONASBOBUSKUNASAVDO» сообщает о проведении общего годового собрания акционеров по итогам 2004 года, которое состоится 18 марта 2005 года в 11.00 по адресу: г. Ташкент, улица Кичик-Бешегоч, 130. Начало регистрации в 10.00. ПОСТЕЛКА ДНЯ: 1. Отчет председателя наблюдательного совета по итогам 2004 года. 2. Отчет председателя правления по итогам финансово-хозяйственной деятельности за 2004 год. 3. Пролонгирование трудового контракта с председателем правления на 2005 год. 4. Отчет ревизионной комиссии по результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2004 год. 5. Выборы в состав наблюдательного совета. 6. Утверждение размера дивидендов и порядка их выплаты. 7. Утверждение бизнес-плана на 2005 год. 8. Утверждение аудитора на 2005 год. 9. Разное. Справки по тел.: 54-56-98, 54-55-19. Наблюдательный совет.

Сообщение о существенном факте ОАО «TURON ONIKS» № гос. регистрации проспекта эмиссии - Q0432 Дата регистрации от 13.12.1996 г., дополнительного - Q0432-2 от 27.09.1997 г., изменения - Q3 от 5.01.2004 г. Открытое акционерное общество «TURON ONIKS» сообщает информацию о существенном факте: Порядковый номер сообщения - 03: факты, повлекшие разовое уменьшение чистой прибыли эмитента, более чем на 10% - сдача баланса и отчетов за 4 квартал 2004 года; дата наступления факта - 15.02.2005 г. значение чистой прибыли эмитента на конец предыдущего квартала, изменение чистой прибыли приведены в таблице:

Показатели	9 месяцев 2004 г.	12 месяцев 2004 г.
1. Балансовая прибыль	19532	25250
2. Уплата налогов и прочих платежей	8586	16235
3. Чистая прибыль (+), убыток (-)	+10946	+9015
4. Разница в абсолютном выражении		-1931
5. Разница в % выражении		-17,6

Информация о существенных изменениях на ОАО «Toshkent Tajriba-Mexanika Zavodi» Порядковый номер сообщения - 09. Вид общего собрания - внеочередной. Форма проведения общего собрания - открытое. Дата проведения общего собрания - 9 февраля 2005 г. Место проведения общего собрания - г. Ташкент, ул. Кичик-Бешагач, 130. Восток собрания - 14001 голосующих акций; 84,7%. Вопросы, поставленные на голосование и итоги голосования. 1. Утверждение изменений и дополнений в Устав ОАО «ТТМЗ». За 14001 против воздержались (кумулятивное голосование) 2. Переизбрание членов наблюдательного совета: 1) Комова Е. В. 14001 за против воздержались 2) Максудов А. Н. 14001 за против воздержались 3) Расулов А. И. 14001 за против воздержались 4) Перцов В. Г. 14001 за против воздержались 5) Турсунов М. М. 14001 за против воздержались 3. Переизбрание членов ревизионной комиссии: 1) Дасова С. Н. 14001 за против воздержались 2) Ишанходжаев Ш. С. 14001 за против воздержались 3) Федорова С. Н. 14001 за против воздержались 4. Внесение изменений в «Положение об исполнительном органе» за 14001 против воздержались Решения, принятые общим собранием. 1) Утвердить изменения и дополнения в Устав ОАО «ТТМЗ». 2) Утвердить избранный состав наблюдательного совета: Комова Е. В., Максудов А. Н., Расулов А. И., Перцов В. Г., Турсунов М. М. 3) Утвердить избранный состав Ревизионной комиссии: Дасова С. Н., Ишанходжаев Ш. С., Федорова С. Н. Порядковый номер сообщения - 10. Орган управления эмитента, в котором произошла изменения - наблюдательный совет ОАО. Избраны в наблюдательный совет ОАО: 1. Максудов Анавар Нахатович - 8536 акций, доля в уставном фонде - 51% (доля СП «One world trading»), генеральный директор СП «One world trading». 2. Турсунов Мирзиёв Мирракрамович - 3664 акции, доля в уставном фонде - 21,9% (доля производственного дочернего предприятия «Vika enterprise»), исполнительный директор производственного дочернего предприятия. 3. Комова Елена Владимировна - представитель производственного дочернего предприятия «Vika enterprise». 4. Перцов Владимир Григорьевич - представитель производственного дочернего предприятия «Vika enterprise». 5. Расулов Акбар Илхомович - представитель производственного дочернего предприятия «Vika enterprise». Фамилия, имя, отчество лица, полномочия которого прекращены в составе наблюдательного совета 1) Кучкарова Наргис Сайфуллиновна. 2) Ташмухамедов Атабек 3) Умиров Абдулхамид Тураевич 4) Каримов Бахтияр Каримович 5) Тажиев Ассаддулла Наритдинович Дата, на которую произошла указанные изменения: 9.02.2005 г. Уполномоченный орган эмитента, принявший решения, являющийся основанием указанных изменений и дата его принятия - общее внеочередное собрание акционеров ОАО «ТТМЗ», 9.02.2005 г. Наблюдательный совет.

